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R E Q U E R I M E N T O Nº. 77

SESSÃO ORDINÁRIA DE 26/2/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A fiscalização eletrônica é uma das ferramentas mais importantes e 
eficazes de controle de velocidade nas cidades. A afirmação é da Organização 
Mundial da Saúde (OMS), que diz ainda que o aumento na velocidade média 
está diretamente relacionado tanto à probabilidade de ocorrência de um 
acidente quanto à gravidade das suas consequências.

As lombadas eletrônicas são os equipamentos fixos de fiscalização 
eletrônica ostensiva e comumente são instaladas em trechos com intensa 
circulação tanto de veículos quanto de pedestres, como meio de estimular a 
redução da velocidade e a segurança viária. A velocidade dos veículos que 
passam pela faixa monitorada é captada por sensores no asfalto e, 
automaticamente, indicada no visor. 

Em nosso município, no ano de 2023 foram instaladas dezoito 
lombadas, espalhadas por diversos pontos da cidade. O investimento fez parte 
de Convênio celebrado entre a Prefeitura de Botucatu e o Departamento 
Estadual de Trânsito do Estado de São Paulo (DETRAN SP), por meio do 
Programa Respeito à Vida.

Sabendo que nós vereadores constantemente temos sido 
questionados pela municipalidade a respeito destes dispositivos e, como 
fiscalizadores que somos, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA e ao Secretário Adjunto de 
Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, as seguintes 
informações:

1 - Quem foi o responsável por definir os locais para instalação das 
lombadas?

2 – Em uma via com duas faixas, qual veículo elas detectam?
3 – O dispositivo detecta também motocicletas?
4 - Qual foi o montante do investimento? Houve contrapartida do 

município?
5 - Foi divulgado que as mesmas não fotografam, por isso não 

geram multas. Portanto, de fato, qual a razão de terem sido instaladas e qual a 
eficácia das mesmas uma vez que temos visto veículos trafegarem bem acima 
do limite da via por terem a certeza da impunidade?

6 - Existem indicadores que demonstram redução de acidentes com 
a instalação das mesmas? Quais os números indicativos? 
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[Parte Integrante do Requerimento nº 77/2023]

7 - O Departamento de Trânsito já foi notificado sobre a 
impossibilidade de gerar multas? Qual foi a resposta? Haverá troca dos 
equipamentos?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 26 de fevereiro de 2024.

Vereadores Autores:

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO

PALHINHA
UNIÃO

SILVIO
REPUBLICANOS

EMS/aco
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 26 de fevereiro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=747CFCZGX7AMPE6K, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 747C-FCZG-X7AM-PE6K
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